

# “我们无法庆祝”

## 分析师表示,美国面临“后财政悬崖”隐忧

□新华社供本报特稿(徐超)

美国国会参众两院新年第一天通过解决“财政悬崖”议案,暂时缓解国际市场的“悬崖”之忧,刺激全球股市2日迎来新年“开门红”。

短暂欢呼后,越来越多市场分析师发现,美国民主、共和两党达成的协议没有从深层次解决问题,只是延后解决期限,事实上可能将问题引向另一个更危险的引爆点。

### 解近忧

根据民主、共和两党去年年底达成的妥协方案,2013年开始,美国将调高年收入40万美元以上的个人和年收入45万美元以上富裕家庭的个税税率,将失业救济金政策延长一年,把将在2013年年初启动的“自动减赤机制”延后两月执行。

《华盛顿邮报》记者扎卡里·A·戈德法布认为,这个已经由国会通过的方案有“一些”可取之处,一定程度上缓解了外界忧虑。

首先,方案避免对中产阶级和贫困群体增税,将政府开支削减计划延后两月执行,有利于防止美国再陷衰退。

其次,方案虽没有降低失业率举措,却同意延长失业救济金政策,有利于为失业群体提供消费支持,避免美国经济活动遭遇二次冲击。

最后,借助对富裕群体增税,美国将增加超过6000亿美元税收,方案推动美国朝着收支平衡迈出了一小步。

### 增远虑

妥协方案虽然让不少人略感宽慰,却无法从根本上消除市场担忧。一些分析师认为,民主、共和两党最后关头选择达成一个不触及各自核心立场的“权宜”方案,只是将问题延后,事实上可能增加问题最终解决的难度。

摩根士丹利美国地区首席经济师文森特·莱因哈特说,妥协方案没有从根本上缓解美国企业和消费者的担忧,因为它对太多经济挑战置之不理。

《华盛顿邮报》报道,不少分析师看到的是,妥协方案没有提及上调债务的上限,没有提及如何应对高企的失业率,没有提及如何有效削减政府债务。从某些方面讲,这个方案甚至加剧了问题严重性。

市场分析师警告,债务上限问题远比“财政悬崖”严重。美国联邦政府的举债额度已达法定上限,两党两个月内如果没有就提高上限达成协议,则意味着美国国债可能违约,伴随而来的将是国际评级机构的降级潮。

2011年8月,国际评级机构美国标准普尔公司出于对美国财政赤字和债务规模的担忧,把美国长期主权信用评级从顶级的AAA级下调至AA+级。

“后面的路绝对还有另一场大戏。”JMP证券公司总裁雷曼说,“那就是‘3月悬崖’。”

智囊机构波托马克集团首席政治策略师瓦利耶说,“我们无法庆祝”,因为“下一轮争斗对市场的威胁远大于此——有关违约话题的讨论2月将响起,伴随以信用评级下调的担忧”。

## 韩国法院拒绝向日本引渡靖国神社纵火者 中方对此案结果表示欢迎

□据新华社电

中国外交部发言人华春莹3日就韩国法院对刘强案作出裁决答记者问时说,中方对此案结果表示欢迎。

华春莹说,1月3日,韩国首尔高等法院就刘强引渡日本案作出拒绝日方引渡请求的裁决。中方对此案结果表示欢迎。刘强已得到妥善安置并将于近日回国。

她说,中国政府高度重视维护海外中国公民的安全与合法权益,中国驻韩国使馆多次派员前往探视,并在职责范围内向刘强提供了必要协助。

据韩联社报道,2011年12月26日,刘强在东京靖国神社投掷燃烧瓶,并于当日前往韩国。2012年1月,刘强因向日本驻韩使馆投掷燃烧瓶被判处有期徒刑10个月。日本方面同年5月以刘强涉嫌靖国神社纵火为由要求引渡,首尔法院11月将刑期已满的刘强予以拘留,以作引渡裁决。

## 印度审理 轮奸案嫌疑人 受害女子骨灰按照传统撒入恒河

□据新华社1月3日电

去年12月29日在新加坡去世的印度轮奸案受害女子,其骨灰于今年1月1日撒入印度恒河中。

印度新德里一家法庭定于3日开始审理轮奸案嫌疑人。

### 新年首日仍有示威

受害女子的家乡北方邦伯利亚1日为她举行简短悼念仪式。随后,这名女子的家人按照印度教传统,把她的骨灰撒在恒河中。

北方邦首席部长R·M·斯里瓦斯塔瓦告诉媒体记者:“撒骨灰是私人事情,是这家人的私事。”

这名女学生的遭遇在印度引发大规模示威。新年第一天,新德里仍有不少示威者在寒冷天气里手持蜡烛,为她守夜,举行小规模集会。

### 被告企图消灭证据

新德里一家法庭定于3日正式审理这起轮奸案。警方届时将提起诉讼并提交证据。

检方将以轮奸、绑架、毁坏证据罪名指控嫌疑人。

法新社报道,警方提交的证据包括嫌疑人的伤势、血液、精液和头发样本的法医检验结果以及受害女子男友的证词。

印内政部部长苏希尔·库马尔·欣德1日证实,证据充分,嫌疑人如果获罪可能面临死刑。

《印度快报》报道,几名嫌疑人上月16日行凶后,把受害女子及其男友扔下车并试图开车碾压受害女子。幸运的是,女子的男友及时推了她一把。

按《印度时报》的说法,警方掌握嫌疑人企图消灭证据的更多信息,包括公交车司机洗去车上血迹并烧掉受害者衣服碎片。

## 查韦斯病情不稳

1月1日,在委内瑞拉首都加拉加斯,一名行人从总统查韦斯的壁画旁走过。

当日,委内瑞拉副总统马杜罗在古巴首都哈瓦那发表电视讲话表示,总统查韦斯目前病情仍不稳定。政府会及时将查韦斯的真实健康状况公之于众。查韦斯自2011年6月以来因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗。他在2012年10月的总统大选中成功连任,但因体内又发现癌细胞,12月11日再度在哈瓦那接受手术,术后继呼吸道感染后又确诊患上新并发症,健康状况堪忧。(新华社发)



## 美国务卿希拉里病愈出院 丈夫女儿喜笑颜开

□新华社华盛顿1月2日电

美国国务院发言人菲利普·莱因斯2日发表声明宣布,国务卿希拉里在接受治疗后已于当日正式出院。

莱因斯在声明中说,医疗小组告知,希拉里各方面恢复良好,他们对她痊愈充满信心。

美国有线电视新闻网(CNN)的电视画面显示,希拉里当天下午走出纽约长老会医院,被一辆黑色面包车接走。同行的有她的丈夫、前总统克林顿,女儿切尔西和一名助手。

莱因斯日前发表的声明说,医生在

复查时发现希拉里最近脑震荡后体内形成了血块。希拉里的医生说,医学检查显示,血块位于她右耳后侧、大脑和颅骨之间一条血管内。她没有因此出现中风或者受到神经上的损伤。

希拉里2012年12月15日曾因病晕倒,撞到头,造成脑震荡。她因此缺席国会在12月20日就美国驻利比亚班加西领事馆遭袭事件举行的听证会。现年65岁的希拉里已明确表示不会在总统奥巴马的第二任期内继续担任国务卿。

左图:希拉里(前排左)在丈夫克林顿(后排右一)和女儿切尔西(前排右)的陪同下走出医院 (据新华网)

